

родъ искаах дѣцата вѣглеемски. Защото иродъ, който бѣше смѣтенъ заради христовото рожденіе, като видѣ чи остана излзганъ отъ колскитѣ, които не са взрнали да му убадатъ гдѣ е Христосъ, но си отишле отъ дробій пжтъ, разгнѣвилса много и повѣлелъ да избѣатъ по сичкатъ му вѣглеемскъ держава малкитѣ дѣца, които са бые отъ двѣ години на долъ, за да погѣби и христа. Но залѣдо са трѣдилъ иродъ да убѣе христа, защото додѣ са накани иродъ да сѣче дѣцата, ангелъ вожій убави на Юсифа, и той повѣрна съ христа во Египетъ. Видители сега ясно, защо вѣрчилъ (предалъ) богъ маріа на Юсифа? знаеше богъ сичкото какъ ще стани, за тока ѿ вѣрчилъ немѣ, да са грижи за нем. Юсифъ напредъ много сѣмненіе ималъ за маріа, като ѿ гледалъ непрадна, но кото родила, и видѣлъ толко ангелы надъ вѣглеемскія вѣртепъ, да пѣатъ толко сладко и да слава тъ бога, тогава са увѣрналъ добрѣ чи тока было отъ свѣтаго дѣха, както и сега мѣ дѣмалъ: да и послѣгѣва съ страхъ и почестъ, и не рекалъ, земни твое-то дѣте и твоатъ жена, но казалъ: земни дѣтето и майкѣ му, и бѣгай во Египетъ: защо иродъ повѣснѣ отъ гнѣвъ и ще тѣрси христа да го убѣе. Христіани! гледайте какъ бѣга самъ богъ отъ гнѣва, за да набчи насъ, да не бываме горделивы, и да не са фѣрлеме самы въ бѣдѣ, но да са пазиме отъ гнѣва. И още искалъ христосъ да увѣри свѣта, съ това бѣганіе, чи наистина станалъ человекъ, а не мечтателно. Бѣга Христосъ, защото ако стоиме, иродъ щеше да го убѣе, и человекѣското спасеніе щеше да са развали, аколи не са дадеше да го убѣе иродъ, тога щѣха да режѣтъ Ерецицитѣ, чи христосъ мечтателно прѣмалъ тѣло, както рекоха послѣ и безъ това. За тѣй Христосъ бѣгалъ, щото нити человекѣското спасеніе да повреди, нити на ерецицитѣ да даде сѣмнѣніе. И отишелъ во Египетъ и него да просвѣти и да го очисти отъ идолскитѣ мрзоты. Двѣ най темни и мрзни страни имало на свѣта: Вавилонъ и Египетъ, които богъ просвѣтилъ, Вавилонъ съ поклоненіето на звѣздовройцитѣ, а Египетъ со своето бѣганіе. Гледайте глѣпость иродова, гледайте безвміе и злонавіе, трѣдиса да повѣди бога, и са смѣшава какъ да погѣби христа, а никакъ не мыслилъ, чи това дѣте (Христосъ) ако не вѣде отъ Бога, да не са бои отъ него, аколи вѣде отъ бога, то не можи го убѣи. Защото, доде са накани иродъ, Юсифъ повѣрналъ во Египетъ, и сѣдалъ тамо до смѣртъ иродова*), да са исплзни пророчеството на Осіа, което казвало „отъ Египетъ повикахъ сына моего“. Евреитѣ дѣматъ, чи това е речено за тѣхното излѣзваніе отъ Египетъ, но лжжатъ: защо тѣ сѣ бые идолопоклонници, а не сынове, а това е речено за христа, който бѣгалъ во Египетъ като человекъ, и отъ тамо го повикалъ богъ чрезъ ангела. А иродъ на праздно постѣкалъ толко без-

*) Христосъ стоалъ 8 години во Египетъ.